Minnesanteckningar från Byalagsrådets möte 2012-12-12

Närvarande: 
Leif Johansson, Rydsgård
Åsa Svensson, Skivarp
Sten Wemmert, Skivarp
Lisbeth Gjöl-Johannessen, Rydsgård
Sylve Söderström, Dybeck
Stig Hall, Dybeck 
Maria Olsson, Slimminge
Thomas Söderberg, Slimminge
Roland Persson, V Nöbbelöv
Niklas Sjöberg, Skurups kommun
Pierre Esbjörnsson, Skurups kommun
Magdalena Hellström, Skurups kommun


1) Mötet öppnande
Ordförande hälsade alla välkomna och förklarade härmed mötet för öppnat.


2) Dagordning
Dagordningen baseras på frågorna från föregående protokoll


3) Brottförebyggande rådet (BRÅ)
Respektive byalag kontaktar Magdalena för vidarebefordran till BRÅ


4) Skrivelsen om enskilda avlopp från Byalagsrådet
Det ska tas fram en kommunövergripande vattenplan, det finns en arbetsgrupp under Samhällsbyggnadsberedningen. Tidplanen är att arbetet på börjas 6/11 2012, beslut i KF under 2013, Aqua P har fått uppdraget.  Medverkande tjänstemän i arbetsgruppen: Christian Lagerblad och Jennie Luthander.
Inom närtid finns inga utsikter på att det blir kommunalt avlopp Mossby/Abbekås. Tittar över vilken typ av avlopp som passar på just det området, var man kan ha kommunalt avlopp. 


5) Frågor från byalagen

Västra Nöbbelöv:
Linje 302: Bussen är beställd till Familjehälsan men det var önskemål att den skulle gå till Bruksgården, (kommunen betalar för denna tur). Detta vill byalagsrådet att man ändrar tillbaka. Turlistan gäller nu t o m 31/12 2013 men sedan kan man justera. 
Vilka trafikregler gäller V Nöbbelöv/Sockerbruksvägen: Enligt Ingmar Thorén så är väg 739 från V Nöbbelöv huvudled så det är väjningsplikt från Sockerbruksvägen. Trafikingenjören på Trafikverket har uppdraget att ändra detta fel.


Skivarp: 
Ev byggnationer i Skivarp: Under våren kommer kommunen att bjuda in till ett informationsmöte för byggföretag och visa vilka möjligheter och affärsmöjligheter det finns i Skurups kommun för att få de mer intresserade av t ex just Skivarp, Skurupshem har inga planer på att bygga i Skivarp för närvarande. Inga planer på att bygga trygghetsboende i Skivarp just nu i alla fall.
Väg 101, infarten från västra hållet: Trafikverket meddelar att de svarat direkt till Byalaget i Skivarp. Almarödsskolan ligger utanför tätbebyggt område, därför är det Trafikverket och inte kommunen som kan besluta hastigheten. Niklas tar dock frågan med sig när han träffar Trafikverket i slutet på januari.
Skivarp torg/ombyggnationen: För smal infart, det är standardmått 4,5 m, ej meningen att man ska kunna mötas. Men där står en stolpe för nära infarten, kan den flyttas? Niklas för fram önskemålet.

Problem med upphöjd vägbana: Normalt förfarande för säker korsning av gångbana, det är inte märkt som övergångsställe.  Kan man kanske anordna ett möte mellan Trafikverket och Skivarps byalag? Niklas initierar det och Ingmar Thorén bör också närvara, Sten är byalagets kontakt.

Hundrastplatser: I den politiska gruppen har man ansett att man inte prioriterar detta. 
Kopplingstvång förslaget är överklagat, Skurups kommun fick fel i Länsstyrelsen som inte godkände det, kommunen gjorde det för generalliserat. Kommunen måste nu fatta ett nytt beslut och därmed formulera om det. Det finns dock redan idag visst kopplingstvång. 
Brist på parkeringsplatser vid Blåklinten: Det för kommunen fram till fastighetsägaren.

Familjehuset i Skivarp: Lokalen håller på att rustas upp, för att fungera som hemtjänstlokal och dagcentral. 

Häckar över gångbanor: Kommunen funderar på möjligheten att få en projektanställd som kan ha detta som uppdrag. Informerar Trafikverket att de kanske kan göra samma sak.

Vi har informationsblad som Park- och Grönyte teknik delar ut men som kanske behöver uppdateras samt information i Inblick inför vår/sommaren 2013.
Blinkande övergångsställe: Total utvärdering av funktionen kommer att ske under våren.


Dybeck
Busshållplats i Hörte: Kommunen har förlorat striden om en hållplats i Hörte, slutbesiktning av cykelväg 21/12, invigning i maj månad. Kommunen är inte projektägare för detta men kommer att ta upp frågan med Trafikverket igen när man träffar dem i januari. Ang fiberrören så utlovade kommunen tomrören, tyvärr missade förvaltningen det i upphandlingen. Fundering att kanske ta kontakt med Ulf Östrand Ystad Energi och dra nytta av hans kompetens gällande öppet nät i Ystad. Det måste ju finnas en tillräcklig mängd som är intresserade av att införskaffa bredband. Nu kommer möjligheten att få landsbygdspengar för att bygga ut detta. Man kan i dagsläget inte kontakta Ulf Östrand utan man kontaktar IT-chef Mehdi Katibi. 
Underhåll av grusvägar: NCC har driften, det borde vara bättre, kommunen kan bara framföra det.
Ambulanstransporter: Skurup och 5-6 andra kommuner har för långt inställelsetid, median tiden är 20 minuter, ambulanstransporter är ute på upphandling just nu, komplicerad upphandling bryttid är årsskiftet 2013-2014. Verkar lovande men kan ej utlova något.


Rydsgård
Parkeringsplatser vid stationen/Lantmännen: ingen budget i dagsläget för åtgärder. Tillfälliga åtgärder kan göras när detaljplanen är antagen (januari/februari).
Parkering vid torget: Parkeringsplatsernas mått är enligt gällande standard enligt Serviceförvaltningen. Förslag att ta bort den begränsande delen, så att man kan köra ut andra hållet också, vi tar frågan med oss.
Mat- och restavfall: Det är veckotömning men en del tycker inte att det fungerar så bra, det har ej blivit tömt. Vid problem, kontakta Christian Lagerblad via e-post, (ej Tommy Olofsson längre) men man måste ändå alltid kontakta Sita. 
Gångtunneln: Trafikverket måste göra några åtgärder direkt. Är det ambulansväg?

Abbekås
Klubbhuset, vad händer?: Det kommer att byggas upp igen, det finns tre olika alternativa placeringar. Båtklubben är öppen för förslag. 


Slimminge
Parkering: marken är Skurupshems, därmed har kommunen ingen påverkans möjlighet. Hur kan man lösa det? Byalaget får uppdrag att ta fram ett förslag som kommunen kan ta med Skurupshem. Det finns inga planer alls för gröningen.

6) Övrigt
Förtydligande angående byalagsrådets roll: Niklas och Pierre finns tillgängliga på mötena för att svara på frågor, byalagsrådet är inte remissinstans utan det är de enskilda byalagen som är det.  Många av frågorna som kommer upp på byalagsrådet skulle vi kunna svara på i protokollet så vi inte behöver ta mötestid till detta. När det är viktiga frågor i respektive by då är man en viktig remissinstans, byalagsrådet kan inte skicka in medborgarförslag, det är endast enskilda medborgare som kan skicka in medborgarförslag. 

Det konstateras att det är för kort tid mellan förberedande möte och nästa möte, det behöver vara minst en 1 månad mellan och det räcker med att träffas 2 ggr/år.

Byalagsrådet beslutar att det är bättre att flytta hellre möten än skicka ersättare om Niklas inte kan komma. 

7) Nästa möte
Förberedande möte 12/2 kl 19:0 Skivarp även årsmöte
12/3 kl 19:00 Rydsgård, 
Förberedande möte 10/9 kl 19:00 Abbekås
15/10 kl 19:00 Dybeck

8) Avslutning

Ordförande tackar för visat intresse och förklarar mötet avklarat.

